
第二节  完全竞争生产者对生产要素的需求 

   

考点 1  完全竞争生产者要素需求曲线★★★ 

考点 2  完全竞争市场的要素需求曲线 

 

完全竞争生产者要素供给曲线           完全竞争生产者要素需求曲线 

 

 

 完全竞争生产者 

考法 要素供给曲线 要素需求曲线 

形状 平行于横轴水平线 向右下方倾斜 

重合 

要素供给曲线 

平均要素成本（AFC） 

边际要素成本（MFC） 

要素需求曲线 

边际收益产品（MRP） 

边际产品价值（VMP） 

 

 完全竞争市场要素需求量是整个市场上所有生产者需求量之和。但是，当整个市场上的所有生产者都根据要

素价格的变化调整产量时，产品价格就会发生变化，所以生产者的要素需求曲线会变的更陡峭。 

 

【单选题】完全竞争厂商要素需求曲线的形状是（  ）。 

A.向右上方倾斜 

B.向右下方倾斜 

C.水平线 

D.垂直线 

【答案】B 

【解析】由于要素边际产量递减，所以完全竞争厂商要素需求曲线的形状是向右下方倾斜 

 

【单选题】（2018）关于在完全竞争要素市场上生产者面临的生产要素供给曲线的说法，正确的是（  ）。 

A.该曲线向右上方倾斜 

B.该曲线是一条折弯线 

C.该曲线是一条水平线 

D.该曲线向右下方倾斜 

【答案】C 

【解析】完全竞争生产者的要素供给曲线是一条水平线。 

 

【多选题】（2018）关于生产要素市场理论的说法，正确的有（  ）。 



A.生产者使用生产要素的原则是边际要素成本等于边际收益产品 

B.完全竞争生产者的要素供给曲线是一条水平线 

C.边际收益产品等于边际物质产品乘以边际收益 

D.生产者对生产要素的需求具有外部性 

E.生产要素市场属于最终市 

【答案】ABC 

【解析】生产者使用生产要素的原则是边际要素成本等于边际收益产品，完全竞争生产者的要素供给曲线是

一条水平线，边际收益产品等于边际物质产品乘以边际收益。 

 

【单选题】在完全竞争要素市场上，生产者边际要素成本曲线、平均要素成本曲线和要素供给曲线的关系是

（  ）。 

A.边际要素成本曲线与平均要素成本曲线重合，要素供给曲线向右上方倾斜 

B.边际要素成本曲线、平均要素成本曲线和要素供给曲线是重合的 

C.边际要素成本曲线向右下方倾斜，而平均要素成本曲线和要素供给曲线重合 

D.边际要素成本曲线，平均要素成本曲线和要素供给曲线都是 U 型曲线 

 

【答案】B 

【解析】完全竞争要素市场上，边际要素成本曲线，平均要素成本曲线和要素供给曲线是重合的，均为水平

线。 

 


